

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

РАБОТАТЬ УДАРНО, ПО-ЛЕНИНСКИ!

ДОВЕРЯЕМ!

На окружное предвыборное собрание 10 января представители трудящихся Артемовского и Режа собрались как на большое торжество. Все готовятся к предстоящим выборам с вдохновением, энтузиазмом.

Открыл собрание первый секретарь Артемовского ГК КПСС В. Е. Пчелин. Избран президиум. Работник Егоршинского завода приборов В. П. Лекомцев, доверенное лицо члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР, Маршала Советского Союза Дмитрия Федоровича Устинова, отметил большие успехи коллектива завода в

труде, рассказал биографию выходца из рабочих славного сына партии и народа, «8 января наш коллектив выдвинул тов. Устинова кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по № 708 избирательному округу и призвал всех поддержать кандидатуру», — сказал он.

С чувством глубокого уважения к Людмиле Николаевне Бетехтиной говорила ее товарищ по работе, доверенное лицо Пищикова Людмила Николаевна является маяком бригады и завода. Это достойный

кандидат в высшие органы Российской Федерации.

О замечательных делах режевских металлургов рассказал рабочий никелевого завода А. В. Морозов. Никельщики на собрании поддержали достойные кандидатуры тт. Устинова и Бетехтиной и единодушно отдадут за них свои голоса.

На собрании выступила птичница совхоза «Покровский» Л. Спасская, представитель шахтеров Г. Родыгин, заместитель главврача Артемовской районбольницы Н. Балабанова, представители ряда других

коллективов. Яркими и убедительными были выступления режевлян: ведущей центральной аптекой Г. М. Русс и секретаря горкома партии А. П. Старова.

Все выступившие выразили единодушную поддержку кандидатов, призвали всех избирателей отдать свои голоса в день выборов за кандидатов.

Участники собрания единодушно решили просить тт. Устинова Д. Ф. и Бетехтину Л. Н. дать согласие баллотироваться по 708 Артемовскому избирательному округу и принять обращение ко всем избирателям округа.



На ударной трудовой вахте в честь выборов ветеран УИИ ВОС Татьяна Ларконовна Спицина.
Фото В. СЕРГЕЕВА.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ АРТЕМОВСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 708 ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР.

Дорогие товарищи! 24 февраля 1980 года состоятся очередные выборы в Верховный Совет РСФСР, в местные Советы народных депутатов. Они будут проходить впервые после принятия новых конституций союзных республик, в соответствии с новыми избирательными законами. Годы, прошедшие со времени предыдущих выборов, были периодом дальнейшего совершенствования и укрепления советского социалистического строя.

Трудящиеся Артемовского и Режевского районов, достигнув успехов в развитии социалистического соревнования, в выполнении государственных планов, выходят на завершающий этап десятой пятилетки воодушевленные постановлением ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина», вооруженные четкой и ясной программой действий, изложенной в решениях ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и в речи на Пленуме тов. Л. И. Брежнев.

Нынешняя избирательная кампания развертывается в преддверии предстоящего XXVI съезда КПСС. Сплоченность нашего народа вокруг ленинской партии, его стремление умножить могущество социалистической Родины являются новой могучей демонстрацией всенародной поддержки политики Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета.

Участие в подготовке к выборам всех общественных организаций, высокая активность избирателей — одна из важнейших особенностей нашей советской демократии, обеспечивающей подлинное народолюбие, привлечение широких масс трудящихся к избранию в органы государственной власти лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции до-

стойных представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Мы, представители трудящихся Артемовского избирательного округа № 708 по выборам в Верховный Совет РСФСР, собравшись на окружное предвыборное совещание, обсудили выдвинутые коллективом Егоршинского завода кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР, единодушно одобрили и решили поддержать предложение этого коллектива о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Артемовскому избирательному округу № 708 товарищей **УСТИНОВА Дмитрия Федоровича** и **БЕТЕХТИНУ Людмилу Николаевну**.

Имя **Дмитрия Федоровича УСТИНОВА** хорошо известно трудящимся нашей страны. Родился в 1908 году. После окончания в 1934 году Ленинградского военно-механического института прошел славный путь от инженера-конструктора научно-исследовательского института до члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР, Маршала Советского Союза. Товарищ Устинов Д. Ф. зарекомендовал себя инициативным, высококвалифицированным, энергичным и талантливым партийным работником, военачальником. Верный сын советского народа, он, лауреат Государственной премии СССР, дважды Герой Советского Союза, неоднократно избирался депутатом Верховного Совета РСФСР. За заслуги перед советским народом товарищ Устинов Д. Ф. награжден высшими правительственными наградами.

Товарищи! Вторым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР коллектив Егоршинского завода приборов по праву называет **БЕТЕХТИНУ Людмилу Николаевну**, монтажницу аппаратуры,

Родилась она в 1950 году, начала свою трудовую деятельность в сентябре 1968 года, после окончания Артемовской средней школы № 1 учеником монтажного аппарата Егоршинского завода приборов.

В настоящее время Людмила Николаевна является одной из лучших работниц завода. Большой производственный опыт, трудолюбие, применение передовых методов труда позволяют ей выполнять производственные задания на 120—130 процентов при отличном качестве продукции. Ударник коммунистического труда, наставник молодых рабочих успешно сочетает производственную и общественную работу. Бетехтина Л. Н. награждена знаком «Победитель социалистического соревнования» по итогам 1978 года, ей трижды присваивалось за два последних года звание «Лучший по профессии».

Товарищи! Мы, участники окружного предвыборного совещания, уверены, что тт. **УСТИНОВ Дмитрий Федорович** и **БЕТЕХТИНА Людмила Николаевна** будут достойно представлять наши интересы в Верховном Совете Российской Федерации. Участники окружного предвыборного совещания призывают всех трудящихся городов Артемовского и Режа достойно встретить выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов высокими достижениями в труде, шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение планов и социалистических обязательств 1980 года и пятилетки в целом. Завершающему году пятилетки — ленинской ударный труд!

Пусть предстоящие выборы станут ярким свидетельством торжества социалистической демократии, идейно-политического единства нашего общества, с новой силой продемонстрируют безграничное доверие широких масс Коммунистической партии.

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

Претворим в жизнь исторические решения XXV съезда партии!

ПОДДЕРЖИВАЕМ СЛОВОМ, ДЕЛОМ

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА

9 января состоялось собрание коллектива швейной фабрики по поддержке выдвинутых работниками Егоршинского завода приборов кандидатов в депутаты в Верховный Совет РСФСР по Артемовскому избирательному округу № 708 Д. Ф. Устинова — члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР, Маршала Советского Союза, и Л. Н. Бетехтиной — монтажницы завода.

Пошивочный цех фабрики, где проходило собрание, полон. Как и празднику готовились швейники к этому собранию. Уже те плакаты, что принесли с собой молодые швеи, говорят о трудовом энтузиазме, вызванном подготовкой к выборам.

Бригада № 7 пришла с лозунгом «Работаем под девизом: «Детским товарам — комсомольскую гарантию качества». На фабрике почти каждый второй комсомолец. И слова лозунга не просто призыв, а скорее правило работы коллектива. В прошедшем году почти 19 процентов продукции выпущено с государственным Знаком качества, 98,5 процента изделий принято первым сортом, с

НИКЕЛЕВЫЙ ЗАВОД

В этот же день на никелевом заводе состоялось второе предвыборное собрание, на котором кроме металлургов присутствовали представители коллективов предприятий и организаций города.

Разгрузчик сырья цеха подготовки сырья и шпихты никелевого завода А. В. Морозов призвал трудящихся города отдать свои голоса за верных сыновей народа Д. Ф. Устинова и Л. Н. Бетехтину. Он сказал, что коллектив цеха встал на трудовую вахту в честь выборов и 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и обязался к этой дате досрочно обработать 70 вагонов и сэкономить 300 вагоно-часов, а 22 апреля работать на сэкономленной электроэнергии.

С поддержкой кандидатур выступила машинист

первого предъявления сдано 95,5 процента продукции. Это выше плана.

Представитель Егоршинского завода приборов В. Е. Бабкин рассказал о жизненном пути кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР Дмитрия Федоровича Устинова и Людмилы Николаевны Бетехтиной.

Имя Д. Ф. Устинова широко известно советским людям, — сказал выступающий. — Вся его жизнь пример беззаветного служения нашей коммунистической партии и народу. Людмила Николаевна Бетехтина при отличном качестве выполнения сложнейших заказов постоянно перевыполняет задание. На ее трудовом календаре август 1980 года. Уже четвертый год она работает с личным клеймом, носит звание «Лучшей по профессии» и «Отличник качества».

С поддержкой кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР по Артемовскому избирательному округу № 708 члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР, Маршала Советского Союза **Дмитрия Федоровича Устинова** и монтажницу завода **Людмилу Николаевну Бетехтину**.

крапа плавильного цеха Т. И. Тутынина. Другой представитель металлургов безрезервнич ремонтно-механического цеха Н. И. Гудков сказал, что коллектив цеха к дню выборов решил досрочно смонтировать и запустить кран на воздухоудной станции, а к 110-й годовщине В. И. Ленина бригада, в которой он работает, закончит выполнение четырехмесячного задания.

О трудовых достижениях молодых металлургов работовала заместитель секретаря комитета ВЛКСМ никелевого завода Наталья Петрова. Она отметила, что в авангарде заводского соревнования идет комсомольско-молодежная бригада ремонтно-механического цеха, которая закончила еще 21 декабря 1979 года задание пятилетки.

к выборам, коллектив бригады принял повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению плановых заданий. Сама Т. А. Тутынова взяла обязательство выполнить годовое задание к 62 годовщине ВЛКСМ.

Старший инженер отдела управления качеством Л. М. Солдатов сказала: «Мы с радостью проголосуем за мастера высокого качества Л. Н. Бетехтину. Считаю, что Д. Ф. Устинов и Л. Н. Бетехтина будут достойными представителями трудового Урала в высшие органы власти нашей Республики». Горячо поддержали это предложение пионер-мотористка бригады № 3 Г. В. Аптюнова, секретарь партбюро фабрики С. С. Лобанова.

Единогласно проголосовали участники собрания за предложение труженников Егоршинского завода приборов выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Артемовскому избирательному округу № 708 члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР, Маршала Советского Союза **Дмитрия Федоровича Устинова** и монтажницу завода **Людмилу Николаевну Бетехтину**.

«Коллектив нашего завода встал на трудовую вахту в честь юбилея В. И. Ленина, — отметил в своем выступлении секретарь парткома завода Л. И. Мельников. — В честь этой даты и в целом на завершающий год пятилетки взяты повышенные социалистические обязательства. Выполнение их наш долг».

Все выступающие и участники собрания горячо поддержали выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета РСФСР по Артемовскому избирательному округу № 708 члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР, Маршала Советского Союза **Дмитрия Федоровича Устинова** и монтажницу Егоршинского завода приборов **Людмилу Николаевну Бетехтину**.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Зазывают огни АГИТПУНКТА

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов петербургского политического района в селе Глинское...
В районе, да и в нашем совхозе за эти годы многое изменилось. Рассказать об этом интересно, с увлечением не так уж легко.

В комнате, где расположен агитпункт, оформлена выставка политической книги. Здесь же Положения о выборах, Конституция СССР, другая литература, газеты и журналы. Используют агитаторы и такую форму работы, как встречи с избирателями перед киносеансом.

С личным клеймом трудятся декальицицы экспериментального цеха швейной фабрики Александра Михайловна Воробьева и Зоя Павловна Першина. По лекалам, изготовленным ими, работают коллективы пошивочного и раскройно-подготовительного цехов.

На снимке Р. АХМАТШИНА: А. М. Воробьева и З. П. Першина.

МЫ ИЗ МЕТЧЫ

Наташа шла, гордо поднимая голову. А сердце... сердце так и рвалось из груди от счастья. Справа от нее, крепко держась за руку, — Люба, верная подруга, слева две Марины — бедовые девчонки — не разлей вода.

Вот так, именно так представлялась Наташе Неизвестной жизнь на ударной стройке Нечерноземья, когда ей в Черниговском обкоме ВЛКСМ вручали комсомольскую путевку. Мечталось ей с друзьями вместе пройти по жизни гордо, пройти по жизни смело.

— Имеешь диплом штукатурки с отличием? — переспросили Наташу в отделе кадров треста «Режтяжстрой». — Очень хорошо. Но у нас на объектах рабо-

тают комплексные бригады отделочников, которые совмещают работу штукатура и маляра. Предлагаем тебе и твоим подругам поучиться на курсах в нашем профтехучилище. Они специально для членов комсомольского отряда организованы.

На «отлично» выдержав в 1978 году аттестацию на маляра, Наташа все-таки робела, когда ее вместе с подругой Галей и другими девушками из отряда направили в бригаду прославленного бригадира Валентины Федоровны Юрьевой. Но робость исчезла, когда тетя Валя (так зовут девушку своего бригадира-наставника) похвалила ее за хорошо выполненную работу.

БОЙЦОМ ОСТАТЬСЯ

Легким этот путь не назовешь. Ведь в противоречие с мечтой вступила действительность, когда не только бойцы отряда, но и кадровые работники бригады вынуждены были слоняться по объекту из-за отсутствия фронта работ, когда одна за другой девчата подавали заявления об увольнении из отряда.

В 1978 году их было девять бойцов и за неделю до отъезда из ударного отряда. Сегодня в бригаде осталось только двое: Наташа и Люба. Остались, потому что понимали: трест, в котором им пришлось работать, еще молод, а по сему трудности, переживаемые ими, временны. Они-то ехали на стройку, еще ожидая, что им все благополучно выложат на блюде, как с голубой каемочкой. Что им заботы города, рай-

ПРО АЛЫЕ И БУДНИ

— Почему уезжали ребята? — повторила вопрос начальник штаба ударной комсомольской стройки Шура Шишмарева. — А вот посмотрите последний итог аттестации на звание бойца отряда имени 60-летия комсомола. Из 56 членов аттестацию прошли лишь 27. Остальные не позволили явиться. Из этого вывод: в тех обкомах комсомола, которые выдали ребятам комсомольские путевки, попросту отмахнулись от отряда. Надо было послать 50 человек, они и послали. Формировали отряд из людей случайных, получивших комсомольский

билет лишь за месяц, а то и за неделю до отъезда из родных мест. Такие и отсеялись быстрехонько, понадеявшись, что до «длинного рубля» им еще ой как далеко. Они-то ехали на стройку, еще ожидая, что им все благополучно выложат на блюде, как с голубой каемочкой. Что им заботы города, рай-

В ПОИСКАХ ИСТИНЫ

Вспомнилась и мне недавняя встреча с бойцами отряда, приехавшими в город осенью прошлого года. В кабинете секретаря партийной организации треста «Режтяжстрой» Николая Андриановича Ларионова ребята требовали отпустить их из отряда на все

СОРЕВНОВАНИЮ — ВЫСОКУЮ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ПОКОЯ НЕ БУДЕТ

1979 год был поистине ударным для коллектива литейного цеха механического завода. Установлен новый рекорд по выпуску литья. Его получено на 146 тонн больше, чем в 1965 году, и на много больше, чем в 1978 году. К тому же успех достигнут при сокращении численности рабочих почти на 30 процентов. Выполнен годовой план производства товарной продукции на 103,9 процента. Задание, определенное цеху на 1979 год, выполнено 19 декабря, на девять дней раньше обязательств. А план четырех лет пятилетки выполнен 27 ноября 1979 года. И если мы хорошо сработаем в этом году, то завершим выполнение десятой пятилетки примерно 21 ноября 1980 года.

За прошедший год более, чем на три процента увеличилась производительность труда. Сэкономлено на 53 тысячи рублей материалов. Подано и внедрено 24 рационализаторских предложения с условно-годовым экономическим эффектом десять тысяч рублей. Коллектив цеха пять раз в течение 1979 года занимал классные места в социалистическом соревновании основных цехов завода, из них три раза первое место.

В декабре прошедшего года план выполнен на 105,4 процента, при выполнении всех остальных показателей, так что есть надежда и на шестое место в социалистическом соревновании цехов завода, из них три раза первое место. За хорошую работу в 1979 году И. В. Дементьева награждена знаком «Отличник социалистического соревнования Министерства», а И. А. Хорькову присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии по Министерству», и он занесен на городскую Доску почета; Н. И. Мозгалипа, Х. Галиева, А. П. Деев занесены на заводскую Доску почета; награждены почетными грамотами И. А. Коро-

левая, В. Е. Сидницын, Н. И. Мозгалипа, В. Е. Мокява, 15 человек занесены на цеховую Доску почета. В 1979 году по сравнению с предыдущим годом есть снижение случаев нарушения трудовой дисциплины, тем не менее нарушители у нас еще есть. Борьба с негативными фактами мы будем еще более решительно и последовательно.

Наибольший вклад в успех коллектива вносят передовики производства. Так, уже закончили свои личные пятилетние задания И. И. Мозгалипа, Л. В. Соскова, И. А. Королева, М. Н. Кротова, З. П. Ибрагимова, Е. В. Копалова, А. А. Егорова. Могут успешно завершить личные пятилетние задания к дню выборов в Верховный Совет РСФСР И. А. Хорьков, В. Е. Сидницын, А. Ф. Березин, к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — И. А. Кунаев, Б. В. Халтурин и некоторые другие рабочие нашего цеха. Это все рабочие-сдельщики. Также хорошо работают повременщики А. Ф. Коробейников, Г. Т. Антонов, А. П. Мачек, А. И. Королев, В. Ф. Медведев и другие. Больших трудовых успехов постоянно добиваются заготовщики, завальщики шихты, вагранщики, бригады заливщиков металла, земледельцы формовочного и стержневого участков, бригада кокильной машины в составе А. П. Деева, Н. С. Волкова, В. Ф. Тыкиной и многие другие рабочие цеха.

За хорошую работу в 1979 году И. В. Дементьева награждена знаком «Отличник социалистического соревнования Министерства», а И. А. Хорькову присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии по Министерству», и он занесен на городскую Доску почета; Н. И. Мозгалипа, Х. Галиева, А. П. Деев занесены на заводскую Доску почета; награждены почетными грамотами И. А. Коро-

лева, В. Е. Сидницын, Н. И. Мозгалипа, В. Е. Мокява, 15 человек занесены на цеховую Доску почета. В 1979 году по сравнению с предыдущим годом есть снижение случаев нарушения трудовой дисциплины, тем не менее нарушители у нас еще есть. Борьба с негативными фактами мы будем еще более решительно и последовательно. Несмотря на отдельные недостатки, коллектив нашего цеха может успешно решать поставленные задачи.

А они у коллектива цеха сложные, и потребуются немалые силы для их реализации. Главная задача литейщиков — ритмичное обеспечение механических цехов литьем. Добиться этого мы сможем лишь при четком выполнении плановых заданий. Поэтому и взял коллектив цеха на себя социалистическое обязательство выполнить план года к 26 декабря. При этом должно быть сэкономлено различных основных и вспомогательных материалов на 20 тысяч рублей. Литейщики также обязались повысить на 0,5 процента к плану производительность труда и на столько же снизить потери от брака. Не останется в стороне коллектив от помощи селу, работ по благоустройству города и завода. В обязательствах записано, что каждый рабочий цеха по три дня работает в подшефном совхозе и по 18 часов на благоустройстве.

Успешная работа коллектива в завершающемся году пятилетки в какой-то мере подготовлена достигнутыми результатами в прошедшем году. Нужно не только удержать, но и усилить темпы. Это зависит от каждого работника цеха.

В. СИНИЦЫН, начальник литейного цеха механического завода.



ЗА ПЛЕЧАМИ — ТРУДОВОЙ ГОД

Порадовали ослепительными красками оформленные стенные газеты многих цехов механического завода в Новый год. Глазое место занял в стенновках юмор, родившийся в гуще заводской жизни. Как всегда, с хорошим художественным вкусом сделана газета цеха № 1. Художник Г. В. Камаева, главный оформитель этой стенгазеты, и на этот раз показала большое искусство, пофантазив на новодомские темы.

Единство формы и содержания явила собой стенгазета цеха № 3 (редактор Т. И. Челчугова). Красочное оформление плюс интересные материалы, публикуемые тут, списали газете славу лучшей среди газет цехов. И этот, последний номер уходящего года, был традиционно выдержан в деловом стиле. Об этом говорят заголовки: «Страна Советов — детям», «Ленинский год планеты». «На содержание одного ребенка в яслях наше государство затра-

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

поэтический рассказ, переданный известными стихами Н. Носова. Рабочую штукатуровку не выдерживает даже техника:

Тряхнув головою, большой, угловатой, покинул фундамент станок агрегатный, в проходах, в подъездах, но смазке скользят. Шарахнулась к выходу техника вся.

И не зря авторы подвели два стихотворения к одной рубрике: «Два мнения по одному вопросу». Мнение одушевленной техники — нет штукатуровки. Другое, озаглавленное «Открытая диспетчерская», — полностью поддерживает первое. «Как время подходит, идут мастера рядить на сегодня, судить о вчерашнем». Автор поэтического изложения А. Шабанов.

Интересно рассказала редколлегия, как празднуют Новый год народы мира. Юмористическими рисунками проиллюстрирована газета, веселыми рассказами, взятыми из заводской жизни.

Остался за плечами рабочий год, а был он разным — об этом повествуют стенновки завода.

Т. БЕЛОЗЕРОВА.

четыре стороны. Аргументы: простот, неправильная оплата труда. Их настоящие имена я называть не стану. Будем считать, что самую яркую правдоискательницу звали Ларисой. Она обвиняла руководство управления, в котором работала, в том, что ее уже три месяца держат на ставке раз-

ряде Лариса. Как дальше сложится ее судьба, зависит теперь только от нее самой. Важно, чтобы она, да и все остальные ребята, так же, как Наташа Незвестная, так же, как Люба Шостаки поняли: стройка Нечерноземья в городе Реже — это не только база мелиорации. Это и жилие

областную комсомольскую конференцию, — они обсуждают последние события жизни отряда. Радуются успехам своего вокально-инструментального ансамбля, которым руководит Георгий Пьянков. Этот, самый молодой из всех коллектив, участвовавших в городском смотре «Молодые голоса», занял почетное третье место. Теперь с удовольствием комсомольцы отряда в конце трудовой недели собираются на танцевальные вечера в общежитии.

Сейчас, зимой, когда ребята полностью выкладывались на пусковых объектах города, правда, не до вечеров. Замерла общественная жизнь, вообще-то, не столько из-за занятости ребят, сколько из-за того, что прежних комиссара и командира отряда сменили люди, не способные расшевелить ребят, увлечь интересным делом.

—Надо избирать новый состав комитета комсомола — заключила Шура, — вспомните лето: у нас работали спортивные секции. Команда нашего отряда участвовала в городских соревнованиях, в трестовской спартакиаде по волейболу. А встречи с командами студенческих строительных отрядов «Аргон-

навт» и «Оптимист» по волейболу и футболу помините?

Наперекор трудностям живет ударный комсомольский отряд: работает, радуется, ошибается, негодует, день за днем все четче заостряя свои главные черты: упорство, уверенность в успехе дела, ради которого ребята и собрались в этом уральском городе с таким необычным именем Реж.

ОТРЯДУ ЖИТЬ

В тот вечер девочки уже в который раз вновь перечитывали письмо от Марины, которая вместе с подружкой, уехала из отряда осенью прошлого года: —Дали мне в обкоме комсомола Хмельницкой области путевку в Ялту на расширение лагеря «Артек», заманчиво, правда? Поехала в Ялту, а там на работу не принимают, не нужна! Наревелась на вокзале да обратно. Было бы денег побольше, уехала бы в Реж, а их у меня было как раз только до Хмельницкого. Там устроилась на работу в трест «Промстрой». Строим завод «Темп». Строим... сидим все смены подряд...

Сегодня видела во сне Серегу Кушинова, Гриню Белоусова, Толика Моккина, Людю Гуковскую! Так ску-

чаю по всем! Не могу без отряда!»

Это письмо, присланное Шуре, всколыхнуло всех. Девчата написали ответ. Звали Марину вернуться. Обещали выслать денег на дорогу. Через день после отправления его получили от Марины второе письмо. Из Донецкой области: «Работаем на шахте на высоте 300 метров. В понедельник нам выдадут подъемные. Три года здесь отработаем — так решили. Будем учиться в вечерней школе — дни быстро пройдут. Потом приедем в Реж. Просто дуры, что уехали! Очень скучаем по отряду. Ребята, где вы? Теперь верим, что и через три года наш отряд будет жить».

Наташа постучалась в 526 комнату. Дверь открыли незнакомые ребята. «Давайте знакомиться. Я отвечаю в отряде за уплату комсомольских взносов». Обвела комнату взглядом: здесь все, кажется, по-прежнему, вот только нет на стене над кроватью рисунка, который Марина сделала тушью: Ассоль, современная Ассоль сидит у окна, не может оторвать взгляда от алых парусов, которые несет удивительный, сказочный корабль ей навстречу.

Е. СУШКОВА.

ПАРУСА ОЧЕРК УДАРНОГО

норабочей. Чтобы установить истину, подключились работники трестовского отдела труда и зарплаты и начальник штаба комсомольского отряда. Ларисина «правда» оказалась такой: приехав по комсомольской путевке, она так и не встала на комсомольский учет, оправдывая свой поступок потерей учетной карточки. В управлении ей предложили позаниматься на вечерних курсах отделочников в училище, так как Лариса приехала на стройку, не имея специальной специальности. Но от этой возможности она отказалась. Вот так начала свой трудовой путь в от-

дома, школы, детские сады — все многочисленные строительные объекты города и района.

Яростный зимний ветер, запутавшись в кронах сосен, которые стеной поднимаются сразу за общежитием, крошил на землю шишки и хвою. Завывал, радясь в закрытое окно комнаты, где уютно устроившись перед телевизором — новогодней покупкой, — сидели две подружки Наташа и Люба вместе с Шурой Шишмаревой. Увлеченные разговором, не обращают внимания на голубой экран. На пороге нового события — отъезда Наташи делегатом на 22

ПРЕДОВИКИ знакомы по слетам. Знакомы и специалисты по различным совещаниям. Про дела соседних хозяйств тоже известно в любом совхозе. И все же — взаимопроверка стала открытием, открываем не только опыта соседей, но и на собственные дела все участники этого мероприятия взглянули по-новому.

— Нужны, полезны такие поездки, — говорит Л. В. Шитиков, секретарь парткома совхоза «Режевский», — у «воршиловцев» можно многому поучиться.

— В присутствии таких гостей острее почувствовал свои недостатки, — это сказала Г. М. Зиновьева, главный зоотехник совхоза им. Ворошилова.

— Что изменим после поездки? Обязательно пересмотрим рабочие дни скотников. И еще, пожалуй, внесем несколько изменений в организацию труда животноводов, — ответила Л. С. Еремينا, главный зоотехник совхоза «Режевский».

Эту взаимопроверку можно сравнить с клубом по интересам. Каждого из ее участников захватывало что-то свое, чаще всего то, чего не хватает на собственной ферме, что не получается в собственном коллективе.

Геннадий Кузьмич Топорков, бригадир Соколовской фермы, долго стоял у листов соревнования на Октябрьской ферме. Яркие и неброские, плакаты и листки из школьных тетрадей, они говорили об одном: чем живет сегодня ферма, каких результатов добилась каждая доярка, каждый скотник...

— Этого у нас нет. Результаты труда за каждый день известны далеко не всем, — говорит Геннадий Кузьмич. — Приедем — обязательно сделаем.

Особенно наглядно показаны результаты соревнования на ферме 1 отделения совхоза им. Ворошилова. Здесь висят два переходящих вымпела, вру-

ОЦЕНКУ СТАВЯТ КОЛЛЕГИ

Зима на фермах

чены они по итогам работы за месяц. А в кармашки с пивцами доярок вложены красивые бумажные флажки. «Сегодня впереди...» Флажок на этот раз в кармашке Н. А. Кукарцевой.

Правда, создалось такое впечатление, что «воршиловцы» умеют жить сегодняшним днем, а перспектив из наглядной агитации не видно. Оперативные итоги соревнования важны, но и то, к чему стремятся соревнующиеся, тоже показать необходимо. Здесь пока не приняты условия соревнования на зимовку. Не видно, как выполняется пятилетка каждому животноводом. Такие показатели есть в рабочем комитете совхоза, и у бригадиров ферм, об этом обязательно сообщается в «День животноводов». Но сами же «воршиловцы» прекрасно знают, как хорошо, когда можно «один раз увидеть»...

Секретарь комсомольской организации совхоза «Режевский» Александр Новожилков не мог не заметить новогодние выпуски стенгазет в красных уголках ферм, выпуски, принадлежащие комсомольцам совхоза им. Ворошилова.

— Приедем домой, будем наводить чистоту на фермах. Условия для этого одинаковы, а вот порядок пока разный, — сказал Л. В. Шитиков.

Т. С. Кондратьева, хозяйка Октябрьской фермы, убедилась на собственном опыте, как влияет порядок на ферме на настроенные доярки. Несколько дней не убирался навоз в одном из корпусов, жаловались женщины бригадиру, но без транспорта, который выходил из строя, дела не шли. Зато как засияли улыбки на лицах женщин, когда пришли

в чистые помещения, как захотелось работать.

Телятница совхоза «Режевский» В. М. Нохрина согласна со своим зоотехником, что у «воршиловцев» на скотниках лежит гораздо больше ответственности и относятся они к делу добросовестно.

— Меня удивило, что здесь сначала силос раздадут животным, подождут, когда его съедят телята, и только затем везут солому. У нас привыкли все делать так, чтоб побыстрее от работы освободиться.

Охотно рассказывали о своих делах и гости, и хозяйки. Не было в такой взаимопроверке парадности, которая частенько встречается представителей различных комиссий. Здесь были равны и те, и другие. С удовольствием рассказала Л. А. Шестакова о том, как она работает. Ведь привесы, которых добивается Надежда Арсентьева, говорят о богатом опыте.

— Во сколько приходите на работу? Какие у вас расценки? Что входит в ваши обязанности? Сколько голов обслуживаете? — Это, пожалуй, наиболее частые вопросы, которыми обмениваются участники встречи.

Об одном из них стоит поговорить особо: «Как у вас с кормами?». Скотники, телятницы, доярки и специалисты первым делом смотрели на пищу для животных.

—Травяная мука вволю, — вздыхают «режевляне». — Нам бы раздолье такое. А корнеплоды какие свежие! — Вдыхают так, что чувствуется и зависть к коллегам, и обида на собственных кормозаготовителей. Да, в совхозе им. Ворошилова никто не завез корма, все приготовлено собственными силами. Животноводы благо-

дарят за бессонные осенние ночи работников АИСТа и транспортного отряда. Хотя нынче везде с кормами не густо, но «воршиловцы» запустили агрегат по приготовлению саратовской закваски. Есть такой агрегат и у «режевлян», только в «Режевском» он не работает. После встречи, на верное, состоится в совхозах совещания, на которые будут приглашены не только животноводы, но и кормозаготовители, и инженерная служба хозяйств.

— Больше здесь заботы о доярках, охил под крышей аккуратненько сложен, а мы на ветру нагребаем корзинки, — удивились доярки «Режевского».

На Октябрьской ферме к обеду приглашались доярки в красный уголок. Никто не отказывался от таких угощений. Сейчас, правда, временно не кормят женщин. Но все равно горячее питание здесь стало привычным явлением. Для «Режевского» это еще в диковинку.

Но есть и другие примеры, которые бросаются в глаза опытным работникам. В новом корпусе первого отделения до сих пор нет бытовых помещений. С октября готовятся они к работе, пока сдвиги заметны. Наверно, это не столько гости, а сами хозяйки взяли на заметку. Не случайно именно на этой ферме больше всех доярок было на больничном.

Сама деловая атмосфера такой встречи, ее полезные уроки уже подают надежду на то, что результаты труда в обоих хозяйствах обязательно изменятся. Впереди — ответный визит «воршиловцев». А это значит — будут еще открытия.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

В первый день нового года кубинский народ отмечает свой революционный праздник — День освобождения.

На снимке: Гавана — столица социалистической Кубы, крупнейший промышленный, административный и культурный центр страны. Недавно жители столицы отметили 460 годовщину основания города.



Поступь ЭКОНОМИКИ

Более половины всего урожая сахарного тростника убрано в республике машинами. Достойный вклад в сафру внесли рабочие завода тростниково-уборочных комбайнов имени Октябрьской революции в городе Ольгин, построенного при техническом содействии Советского Союза. Предприятие выпустило в этом году более 350 машин. В 1980-м — последнем году пятилетки — намечается произвести не менее 600 комбайнов.

Из года в год увеличивается производство сахара — основной экспортной продукции республики. В прошлую сафру оно составило 7 миллионов 992 тысячи тонн. Это — второй в истории страны рекордный урожай.

В будущем не менее важной статьёй кубинского экспорта станут никель, кобальт и другие ценные металлы. Крупнейшие залежи латеритовых руд находятся в районе Моа-Никаро. Правительство Кубы выделяет значительные средства на комплексное развитие этого промышленного центра. Расширяется мощность двух комбинатов, производящих никелевый и кобальтовый концентраты. Началось строительство еще двух комбинатов, каждый из которых будет производить ежегодно не менее 30 тысяч тонн металлов.

За годы народной власти на острове Свободы втрое выросла протяженность линий электропередачи. Она составляет 36,5 тысячи километров. Мощность электростанций увеличилась в 4,5 раза. Сейчас она приближается к двум миллионам киловатт. На базе советской технологии на Кубе построены и продолжают расширяться ТЭС в Мариеле и Сантьяго-де-Куба. Каждая из них превосходит по мощности все электростанции дореволюционной Кубы.

С введением в 1980 году единой энергосистемы, а также строительством по проекту СССР атомной электростанции близ города Сьенфуэгоса Куба будет полностью удовлетворять свои потребности в электроэнергии.

Б. ЩЕРБАКОВ,
(корр. ТАСС).

Гавана.



Азербайджанская ССР. Опытный экземпляр литого силового трансформатора изготовлен на Бакинском заводе сухих трансформаторов.

Новинка компактна, обладает высокой механической прочностью. Это достигнуто за счет того, что поверхность обмотки в новом трансформаторе заливается эпоксидной смолой. Отличные изоляционные качества смолы обуславливают и резкое сокращение потерь мощности, напряжения — улучшаются все электрические характеристики трансформатора. Помимо этого смола помогает изделию приобрести необходимую для него взрыво- и пожаробезопасность.

Уменьшение габаритов нового трансформатора ведет к значительному сокращению расхода электротехнической стали и цветного металла. Подсчитано, что внедрение в серийное производство литых трансформаторов позволит сэкономить ежегодно более трех миллионов рублей.

На снимке: заводские конструкторы Т. Мамедов и О. Мамедова у пульта управления испытательным стендом проверяют электрические характеристики трансформатора

Фото О. ЛИТВИНА
(Фотохроника ТАСС)

ХРАНИТ ИСТОРИЮ

Он расположен в бывшей кухне, доме из рубленой сосны. Старое здание собралось снести, но директор предприятия А. А. Попомарев предложил создать в нем музей, ведь само здание уже было историей предприятия. И начался долгий, кропотливый сбор материалов-экспонатов. Помогали все рабочие, все были заинтересованы в создании музея. В одной из шкафов нашли старые лыжные палки, которые когда-то выпускало предприятие. Кто принес цепи, кто топоры, ручные дрели, рубанки, тарный уголок, черепицу, банку под краску, роговые гребешки. А вот валенки, варежки ручного производства пришлось заказывать. Одновременно внутри велась отделка стен пластиком под дерево, светлым паркетом устилали полы, вылагали орнамент, готовили диаграммы, стенды, плашеты, альбомы.

23 февраля 1977 года музей был открыт...

Заходим в музей. Перед нами — электрифицированная карта СССР. Вешивают десятки лампочек, показывающих, из каких городов предприятие получает сырье, а затем загорается еще большее количество лампочек — куда отправляется продукция Режевского учебно-производственного предприятия ВОС. Это города от Камчатки и Сахалина, до Урала, почти все города Дальнего Востока, Сибири, Средней Азии, часть городов Европейской территории. Здесь же, перед картой, объемный пенопластовый макет комплекса предприятия.

На голубом бархате расположилась продукция, которую предприятие выпускало раньше и сейчас. На стенах — диаграммы, отражающие рост пред-

приятия, стенды «Они были первыми», «Они сражались за Родину», «Руководители предприятия». На видном месте альбомы. Книга почта.

Из материалов, представленных в музее, виден огромный рост предприятия, основанного в 1945 году. Тогда здесь работало 20 человек, а сейчас свыше 600. Жилищной площади было 4 комнаты, сейчас более 100 квартир, не считая общежития и жилого фонда в филиалах Артемовского и Аланавского. На три тысячи рублей выпускалось продукции тридцать пять лет тому назад, за минувший год — свыше 4 миллионов рублей. Возросли и производственные площади: со ста квадратных метров до трех с половиной тысяч. Более 400 тысяч пар лыжных палок выпустило предприятие в прошедшем году и переработало более 21 тысячи километров проводов.

Об этом узнаешь, побывав в музее. Все сделано с любовью, оформлено творчески. Книга отзывов полна благодарностей и признательности его создателям. Рабочие, учителя, работники партийных и общественных организаций — всего около 800 человек посетило музей. Покидаешь его с чувством глубокой благодарности партии и правительству. Музей оказывает существенное влияние на воспитание молодежи, вызывает гордость.

В этом году и у нас, в Глазовском УПП ВОС Удмуртской АССР планируется создать музей. Помогут нам в этом режевские коллеги.

И. ПОРТЕНИЕР,
заместитель директора по воспитательной работе
Глазовского УПП ВОС.



ЛЫЖНАЯ ПРОГУЛКА.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

„ВОЛГА“ ДЛЯ МОЛОДОЖЕНОВ

Третий год в с. Липовском работает приемный пункт Режевского транспортного агентства. В прошлом году многие жители села охотно пользовались услугами пункта.

Если вы поехали в отпуск, можете дать заявку на авиабилеты, в любое время

выписать транспорт для доставки не только имущества, но и кормов для личного скота.

«Волга» с обручальными кольцами — к услугам молодоженов. Да и владельцы личного транспорта не в обиде. Талоны на горячее можно приобре-

сти в кассе пункта. Автобусы ПАТО доставляют желающих посетить театры Свердловска.

Большую помощь пункту оказывает совхоз «Режевский». Он выделяет машины для перевозки грузов.

А. МИНЕЕВА,
приемщик пункта.

ИГРАТЬ ИЛИ НЕ ИГРАТЬ?

В Свердловское зональное управление «Спортлото» ежедневно приходят письма, содержащие вопросы об игре миллионов. Нередко люди сетуют на то, что не могут выиграть.

Что можно сказать на это? Все участники игры, конечно, выиграть не могут — на то и лотерея. К тому же половина суммы, вырученной за билеты, идет на нужды спорта.

И все же крупные выигрыши — не редкость. Я беседую с Юрием Головач из города Кушвы.

— Карточки спортлото, — говорит он, — покупал и раньше — а в этот раз был с другом на почте. У меня и денег-то не было.

Взял у него займы 60 копеек, купил карточку «6 из 49». Зачеркнул цифры, соответствующие дням рождения — моего, жены, ребенка, ближайших родственников. И вот угадал пять номеров — 2412 рублей.

А подручному сталевару (Нижевартовский металлургический комбинат) В. И. Новикову повезло больше. В том тираже лотереи «6 из 49», но по первому розыгрышу, он угадал пять номеров и получил 7251 рубль.

Игра «Спортлото» — дело добровольное. Тот, кто покупает 1—2 карточки на каждый тираж, теряет

немного. И в конце концов расходы его все равно должны окупаться. К тому же приятно и ощущение помощи отечественному спорту.

В. ЗЮСКИН,
старший инструктор
Свердловского зонального управления «Спортлото».

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

Объявления

ОРСУ Режевского леспромхоза объединения «Свердхимлес» на постоянную работу требуются грузчики-экспедиторы, кочегары-сторожа.

МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу требуется лаборант химводочистки.

Участку № 5 специализированного строительномонтажного управления № 10 в г. Реже на постоянную работу требуются помощники и машинисты экскаваторов, машинисты бульдозеров, техники-строители на должности мастеров, табельщик и техничка по совместительству.
Обращаться: п. Быстринский, городок строителей, 16, 82 или к секретарю СУ № 1.

В магазине «Сельхозпродукты» — в п. Быстринский имеется в продаже мясо: говядина по цене 4 рубля 20 копеек за килограмм и пшеница по цене 0-35 копеек за килограмм.

Режевской конторе общепита требуются для работы в пельменной пельменщицы, уборщица, мойщица посуды.
Пельменная закупает от населения мясо: говядину и свинину.

Продается автомашина «Москвич-408» и мотоцикл «Иж-Планета». Обращаться: с. Глинское, ул. Энгельса, 22.

Продается дом по пер. Гоголя, 14.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру на однокомнатную благоустроенную и комнату. На обмен предлагать жилье механического завода.
Обращаться: ул. Космонавтов, 7, кв. 56.

Выражаем сердечную благодарность администрации, коллективу пожарной охраны № 23 и всем, принявшим участие в похоронах дорогого и любимого мужа МАЛЫГИНА Николая Николаевича.
Жена и родственники.

НОВОЕ НА ЭКРАНЕ



ПОГОВОРИМ, БРАТ

Герой фильма «Поговорим, брат...» словно переполнен отчаянностью, безудержной храбростью и веселым жизнелюбием. Может, из-за этой отчаянности Митьки и приключаются с ним самые невероятные истории?

Действие фильма «Поговорим, брат» происходит в 1922 году, когда партизаны добывали в Приморье остатки армии Колчака. Вот здесь, в одном из партизанских отрядов, после трехлетней разлуки встре-

— Поговорим? — нетерпеливо спрашивает младший. — Поговорим, — охотно соглашается старший. Так было еще в детстве, когда любознательный Митька замучивал брата трудными вопросами, а Петр разъяснял, что к чему на белом свете.

А сейчас любо посмотреть, как ловко сидит в седле Митька Кокорин, как сверкает он бело-зубой улыбкой, как послушно в его руке боевое оружие. Когда он на гармошке играет — ноги сами в пляс идут, а язык у него остер, как сабля, уж лучше не попадайся. А вражеского шпиона кто выследил в отряде? Конечно же, снова Митька!

руководством режиссера Юрия Чулюкина. В роли Митьки Кокорина снимался еще молодой актер Юрий Григорьев, в роли Петра — А. Голобородько. В картине звучит музыка Александра Градского и песни в его исполнении. Кинофильм в кинотеатре «Юбилейный» демонстрируется с сегодняшнего дня.

М. УСТИНОВА,
директор кинотеатра
«Юбилейный».

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

12-13 января — «ПОГОВОРИМ, БРАТ». Две серии. Начало в 11, 16, 18.30 и 21 час.

ДК «ГОРИЗОНТ»

12-13 января — «ПО ТОНКОМУ ЛЬДУ». Две серии. Начало в 11, 18, 21 час.

Для детей 12-13 января — «КОНЕК-ГОРБУНОК». Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

12-13 января — кинокомедия «СУЕТА СУЕТА». Начало в 16, 18 часов.

Для детей 12-13 января — «ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ». Начало в 14 часов.